Extremvardesproblem

den 7 oktober 2020 13:41

1) Grafen till funktionen f (z) = @' — 4z har endast en extrempunkt. Extrempunktens
z -koordinat ar 1. 0 l/ g/ s
Avgér om denna extrempunkt dr en maximi - eller min?uunkt.
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2) For funktionen f gilleratt f(z) = 2°—32® + 2 ochatt f &r definierad i
mtervallet 0 < z < 4. Bestiim funktionens minsta och stérsta viirde.
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3) Grafentill f(z) = z* — 3z har en maximipunkt. Bestim maximipunktens
koordinater.
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4) Funktionen f () = z® — 3 har en lokal maximipunkt.

Bestidm x -koordinaten for denna punkt.
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5) En traktors bransleforbrukning beror bland annat av traktorns hastighet, vigens
lutning och vikten pa den last traktorn har.

Vid en viss lutning och vikt har traktorn en briansleforbrukning B (liter/km) som &r
beroende av traktorns hastighet v (km/h). Enligt en enkel modell kan traktorns
brinsleforbrukning 1 detta fall beskrivas med sambandet:

B (v) = 0,001v% — 0,04v + 0,9

Anvind derivata och visa att briansleférbrukningen 4r lagst vid hastigheten 20 km/h.
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6) Leila har képt 60 meter staket for att géra en farhage dir en av sidorna ska utgéras av
en mur. Hon undersdker hur langa sidor farhagen ska ha for att arean ska bli sa stor
som mdjligt. Leila ritar en bild och betecknar farhagens bredd med @ m. Da blir
lingden (60 — 2x) m. Se figur.
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a) Teckna ett uttryck for farhagens area.

b) Bestdm med hjilp av derivata farhagens maximala area.

B A= k(§0-10) = 60K -2 1"
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A

A= X (40-13) = 40K -2 1

Aty = 60 - yx

Aty =0 — YK = 40
X = /5
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